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M O Ç Ã O Nº. 123

SESSÃO ORDINÁRIA DE 7/8/2023     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Trago esta Moção, na noite de hoje, com o objetivo de 
reconhecer e parabenizar um grupo de pessoas que realiza um trabalho 
espetacular em nossa cidade, através da Pastoral da Ecologia e Meio 
Ambiente.

Idealizada pelos botucatuenses José Roberto Rossi e Júlio 
César Troncarelli, que tiveram o aval do Arcebispo Metropolitano de Botucatu – 
Dom Maurício Grotto de Camargo, a Pastoral da Ecologia e Meio Ambiente - 
RP1 (Região Pastoral de Botucatu, Pardinho e Itatinga), foi fundada em nossa 
Arquidiocese em outubro de 2015. 

Importante destacar que a pastoral está em conformidade 
com o “Laudato Si”, que é uma encíclica do Papa Francisco publicada em maio 
de 2015, que trata da importância fundamental e dos cuidados que precisamos 
ter com o meio ambiente e com todas as pessoas, bem como de questões mais 
amplas da relação entre Deus, os seres humanos e a Terra. O subtítulo da 
encíclica, “Sobre o Cuidado da Casa Comum”, reforça esses temas-chave 
(importante destacar também que uma encíclica é uma carta pública do Papa, 
que desenvolve a doutrina católica sobre um tópico, muitas vezes à luz de 
eventos atuais). 

Assim, a Pastoral da Ecologia e Meio Ambiente de 
Botucatu, tem como proposta principal sensibilizar e desenvolver ações em prol 
da defesa da vida no planeta, sobretudo aquela sob grave ameaça, propiciando 
maior senso de justiça ambiental e de corresponsabilidade com a preservação 
e proteção dos diferentes biomas, da biodiversidade e do cuidado com todos os 
seres que habitam a nossa “casa comum”. De forma específica, seu objetivo é 
disseminar valores ecológicos e cristãos em toda comunidade, promovendo um 
novo padrão de comportamento. 

Com esses valores e objetivos, a Pastoral vem realizando, 
nesses anos, diversas atividades, como:

- Plantio de mudas nativas e frutíferas em alguns locais da 
cidade;

- Passeios e caminhadas ecológicas em áreas da Cuesta, 
em parques municipais e em outros locais da região;

- Realização de diversas palestras em escolas do 
município, sobre a conscientização e importância da preservação do meio 
ambiente;

- Coleta de pilhas: para que estas sejam descartadas 
corretamente e retiradas do meio ambiente, já que, oferecem grandes impactos 
relacionados à saúde, como por exemplo a contaminação do solo etc. 
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- Coleta de óleo de cozinha, em parceria com uma empresa 
que faz o recolhimento na cidade. A Paróquia disponibiliza um recipiente para 
receber o óleo, que é solicitado nas missas para a comunidade, e também 
realiza o recolhimento do óleo utilizado nas festas paroquiais;

- Participação efetiva em diversas ações socioambientais 
organizadas na cidade (como por exemplo a Cápsula do Tempo, realizada no 
ano de 2016, em homenagem aos 100 anos da Praça Rubião Júnior. A 
Pastoral colocou no interior da “cápsula do tempo”, um documento relatando 
dados de sua fundação, além de relatos e experiencias vividos no passeio 
turístico no Vale do Aracatu e em diversos plantios de árvores realizados;

- Projeto “Lacre Solidário”, com vistas à arrecadação de 
lacres de latinhas de alumínio de bebidas, que são convertidas em cadeiras de 
rodas para famílias necessitadas de nossa cidade. Este projeto tem 
basicamente três frentes: 

• A coleta da lata, que é retirada do meio ambiente; 
• Proporcionar a venda das latas, revertendo os valores 

arrecadados em ações sociais pontuais, como a compra de cestas básicas 
para a comunidade carente; 

• A troca dos lacres por cadeira de rodas, que é doada para 
alguma pessoa indicada pela paróquia ou pelos membros da própria Pastoral 
(são necessárias pelo menos 144 garrafas pet de 2 litros, cheias de lacres de 
alumínio, para trocar por uma cadeira de rodas). 

Este último projeto, que é realizado em parceria com o 
Rotary Club de Botucatu Cidade Alta desde o ano passado, é motivo de 
aplausos e agradecimentos especiais e à parte de nossa Casa de Leis, pois 
acabou de entregar, no mês passado, a 3ª (terceira) cadeira de rodas, agora 
para um botucatuense de 98 anos, morador do Jardim Cristina.

Todas essas ações abnegadas e voluntárias, realizadas 
com amor e cuidados extremos para com as demais pessoas e com o nosso 
ambiente comum, são merecedoras de todo destaque e, sobretudo, do nosso 
MUITO OBRIGADO. Sim, pois quando ajudamos alguém, conhecido ou não, 
ficamos conectados ao mundo, contribuindo para uma sociedade mais justa e 
igualitária, contribuindo para um mundo melhor para todos nós, que moramos 
nesta mesma “casa comum”.

Afinal, como nos ensinou o Papa Francisco, “Deus nos 
deixou um lindo jardim de presente, será que iremos deixar um deserto para as 
gerações futuras”?
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Assim, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES aos coordenadores da Pastoral 
da Ecologia e Meio Ambiente, JOSÉ ROBERTO ROSSI, JÚLIO CÉSAR 
TRONCARELLI, MÁRCIO EXPOSTO e APARECIDA CATARINA BIAZON 
ROSSI, extensiva a todos os demais membros e voluntários da Região 
Pastoral de Botucatu, Pardinho e Itatinga, bem como ao Presidente do Rotary 
Club “Cidade Alta” REINALDO CREMONESI, e aos membros da entidade, 
HUMBERTO BATISTA, RICARDO A. LATAURO E RENATO SHIRO SATO, 
pelos projetos socioambientais realizados em conjunto e pelos excelentes 
resultados obtidos beneficiando nossa gente e nossa cidade, em especial 
pela arrecadação de 144 garrafas do tipo pet com lacres de alumínio, que 
propiciou a entrega da 3ª cadeira de rodas para um morador da cidade de 
Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 7 de agosto de 2023.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS

SS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 7 de agosto de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=WK5701R985VJ83R3, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: WK57-01R9-85VJ-83R3
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